|TD 6 : Dérivées - Fonctions usuelles|

Exercice 1| Résolution d’équations

Résoudre sur R les équations suivantes :

1/ cos(z) = V3sin(z). 3/ Z i eke — 5/ arcsin(2x) = arcsin z+arcsin(zv/2),
2/ (z)V* = (\/E)z 4/ Chx =2, 6/ 2arcsinx = arcsin(2zy/1 — x2).
Dérivees

Calculer la dérivée des fonctions suivantes :

1/ f(z) = f; 5/ j(x) = Arctan(sin 3x);

2/ g(z) = x_l; 6/ k(z) =In (Q—i-sin2 (eI2>);
3/ hiz) = L 7/ l(z) = arctan 1 + x;
4/ i(z) = . 8/ m(z) = arctan (\/14—7302— x) i

z+ V1422 -z

Exercice 3| Fonction circulaire réciproque

1 h
Soit f : & — arcsin | — | — arcsin 1) | Caleuler f'. En déduire I'expression de f.
chz chz

Fonction hyperbolique

h h
Simplifier 'expression de f(z) = In 1/ m
chx —shx
Fonction arctan
Soit f(x) = arctan (e”)

1/ Déterminer I’ensemble de définition de f, puis Pensemble de dérivabilité de f.

2/ Calculer f’, puis déterminer une équation de la tangente a la courbe de f au point d’abscisse 0.

Somme et produit

Calculer :

1/ Py(a Hch( )oﬁne]N.

2/ S, = Zsh a+ kb) et Cp, = Zch(a—i— kb) avec (a,b) € (R*)? et n € IN.
k=0 k=0

Exercice 7| Dérivée nieme

Calculer la dérivée n'®*™e de f : x — f(z) dans les cas suivants :

1/ f(x) = 2™ 3/ f(z) = cos3u; 5/ f(x) =z ;
1
2/ f(@)=a""; 4/ f(z) = sin’x ; 6/ /()= =0

X
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Exercice 8| Dérivabilité

Déterminer les domaines de dérivabilité puis les expressions des dérivées des fonctions suivantes :

1/ f@) =t (a+v1+2?) 2/ f(z) = (1 ' i) 4/ f(w) = arcsin(1 — o).

3/ f(z) =|1—2a*|e" 5/ f(z) = arctanx + arctan(1/x).

Etude d’une fonction

Etudier et représenter graphiquement la fonction f: z —>

Soit f la fonction définie par f : x — arctan

In |x|
x

1+

1/ Déterminer le domaine de définition de f, puis son domaine de dérivabilité.
2/ Déterminer I'expression de la dérivée de f.
3/ En déduire une expression simplifiée de f.

4/ Déterminer une équation de la tangente a la courbe de f au point d’abscisse 0.

1—coszx
Soient les fonctions f : x + arcsin(sinz) et g :  — arctan |/ ———.

1+ cosz
1/ Simplifier les expressions de f(z) et g(z).

2/ Construire les graphes de f et g.

Simplifier les expressions suivantes :

1/ fi(z) = arcsin (@)
2/ fa(z) = arccos (1+2>

T

3/ f3(x) = arcsin /1 — 22 — arctan (1/ 1_’_;?)

rz—1

4/ f4(x) = arctan 22 arctan . i

5 I + arctan
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